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2016/8/30 

総務・自治部会 

下有知区会アンケート結果報告書 

調査目的：下有知の自治組織体制の整備・充実を図るためには、自治組織の実態を把握することが

重要です。そこで、下有知各区の実態・ご意見を聞くためのアンケートを行いました。

同時に実施した自治会アンケート調査結果は、「下有知自治会アンケート結果報告書」

による。 

調査主体：「しもうちふれあいまちづくり協議会」総務・自治部会 

調査期間：平成２８年６月～７月 

調査対象：関市下有知地区１１区会 

回 収 数：１１区会(回収率１００％) 

問１. あなたの区とお名前をご記入ください。 

「しもうちふれあいまちづくり協議会」についてお聞きします 

問２. あなたの区で「しもうちふれあいまちづくり協議会」の説明が必要ですか。 

項目 回答数 割合 

 

① 必要      7 63.6% 

② 必要ない 3 27.3% 

無回答 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

 

問３. 「しもうちふれあいまちづくり協議会」をどのように思いますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 下有知の将来のために必要である    10 90.9% 

② 従来の組織で良い 0 0.0% 

③ わからない 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

 

問４. 問い３で②を選んだ区長にお聞きします。なぜそう思われますか。 

・ふれまちの意義が分からない（組織として）←③を選んだ理由 

 

問５. 「しもうちふれあいまちづくり協議会」の活動に期待をしていますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 期待している 8 72.7% 

② 期待していない   0 0.0% 

③ わからない 3 27.3% 

合計 11 100.0% 
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問６. 問い５で①を選んだ区長にお聞きします。「期待すること」はどのようなことかご記入して

ください。 

・情報伝達の一本化。 

・将来的にふれまちが主として下有知全体をまとめていけたらいいですね。 

・諸々の組織の無駄を少しでも減少させ、どの部門が何をしているかスッキリと区民に分かる様にしてほ
しいです。 

・住民間の連携が深まる。市との対等な協議、連携、要望。 

・今後下有知地区が一丸となって発展すること。 

・将来増加が予想される一人暮らしの高齢者対策、空き家対策及び子育て世帯の増加対策などを期待しま
す。 

・新たな仕組み。 

・有事の時。 

 

問７. 問い５で②を選んだ区長にお聞きします。「期待していない」理由をご記入してください。 

・②の選択無し。 

問８. 「しもうちふれあいまちづくり協議会」で、各部会に期待されること、ご意見、ご要望等を

ご記入ください。 

各部会の主な事業は、別紙１「しもうちまちづくり協議会について」をご覧ください。 

 部会名 各部会に期待されること、ご意見、ご要望等 

1 総務・自治 
次世代の育成。 
方向性をしっかり指示して下さい。 
ふれまちと自治会の関係あり方 
新たな仕組み 
情報交換しながら話し合う。 
組織の強化 

2 安全・安心 
消防団員の確保、スムースな交代。 
子供、学生の安全を防犯を。 
地域防災のあり方、実施への支援。 
交通安全に関する事。 
みんなで気を付けながら話し合う。 
消防団について 

3 福祉・子育て 
通学路の見直し：安全確保と一方通行の確立。 
地域割が適切であるか否か（統合必要か？） 
福祉に関する事。 
みんなで相談しながら助け合っていく。 

4 生活・環境 
自然保護の大切さを小中連携で学べないか。 
自然と暮す環境づくり。 
清掃、草取りをみんなで行う。 

5 健康・スポーツ 
種目の適正化。 
下有知区民ゴルフ大会は必要か。 
高齢者の体力づくりに関する事。 
区会員すべてが対象。 

6 文化・交流 
下有知地内の昔からの名所等の発掘と伝承。 
夏祭り等地域の交流。 
夏祭り地域交流。 

7 財務・管理 
預金運営適正化、明確化。(計画を策定）必要以上に会費徴収しない。 
管理運営。 
透明化。 
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問９. 「しもうちふれあいまちづくり協議会」の役員選出についてご意見があればご記入してくだ

さい。 

・立候補、選挙。 

・俗に言う「充て職」はどうかと思いますが。 

・充職が多く個人への片寄りが心配。 

・地区ごとの代表者を意思決定の委員会に選出。 

・各部会に配置する。 

問１０. その他、「しもうちふれあいまちづくり協議会」についてのご意見、ご要望等があればご

記入してください。 

・自治会を強力にする。 

・最初から行事が多すぎるのではないか。重点行事を絞ってはどうか。 

・子育て世帯が減少し人口減少への対策として女性が暮らしやすい地域づくりを期待します。 

・まだ可動したばかりなので分からない。 

 

区会と自治会についてお聞きします 

問１１. あなたの区では、どんな事業を行っていますか。 

 

問１２. その他に、あなたの区で実施している事業があればご記入ください。 

・環境保全会(いしがみ）に参加しております。 

・下有知中央環境保全協議会。 

問１３. 今後、あなたの区で実施したい事業があればご記入ください。 

・防災対策。 

・子供会活動で自治会単位では無理なところも出ているので、区単位すれば参加する子供の数も増して、
活動が維持できないかな。 

・自主防災訓練。 

問１４. あなたの区は関市への要望を出していますか。 

項目 回答数 割合  

① 要望を出している 11 100.0% 

② 要望していない   0 0.0% 

合計 11 100.0% 

問１５. 問い１４で②を選んだ区長にお聞きします。要望しない理由をご記入ください。 

・②の選択無し。 
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問１６. 関市への要望についてご意見があればご記入ください。 

・いつも予算が無いで終っている。 

・実施する旨の回答があったにもかかわらづ未実施があった。 

・自治会要望と区会要望提出が有りますが同じでは？ 

問１７. 関市自治会保険を知っていますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 知っている 8 72.7% 

② 知らない 3 27.3% 

合計 11 100.0% 

問１８. あなたの区は、独自で保険に加入していますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 加入している 4 36.4% 

② 加入していない 7 63.6% 

合計 11 100.0% 

問１９. 問い１８で①を選んだ区長にお聞きします。それはどんな保険ですか。 

・環境保全障害保険。スポーツ障害保険。 

・環境保全（ＪＡ イベント共済） 

・傷害保険。 

・自治会保険。 

問２０. あなたの区は、規約が有りますか 

項目 回答数 割合 

 

① ある     6 54.5% 

② ない 4 36.4% 

無回答 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問２１. 問い２０で②を選んだ区長にお聞きします。今後規約を制定する予定がありますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 予定がある 1 25.0% 

② 今後検討する 1 25.0% 

③ 必要ない 2 50.0% 

合計 4 100.0% 

問２２. あなたの区は、入会金を徴収していますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 徴収している 7 63.6% 

② 徴収していない 4 36.4% 

合計 11 100.0% 

徴収金額：20,000～62,000 円 平均 45,333 円 

区によっては預金残高の世帯割または財産割の加算金がある。 
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問２３. 問い２２で①を選んだ区長にお聞きします。 

① なぜ入会金が必要ですか、ご記入ください。 

・部落として共有財産がある。 

・集会場分担金として。 

・区の諸事業等に充てるため。 

・上切公民センター建設費の分担金 

・区の活動。 

・区の財産を有しているから。 

・町内を維持させる必要経費。 

・自治会センターのメンテナンス。 

② 入会金は、どのように使われていますか、ご記入ください。 

・財産の維持管理。 

・２自治会で集会場の管理運営費として。 

・集会場管理、区の事業。 

・上切公民センター修繕のための定期預金。 

・区の活動。 

・区の資産として活用。 

・町内の維持経費。 

・防犯灯のメンテ。 

問２４. あなたの区は、区費が必要ですか。 

問２５. 項目 回答数 割合 

 

① 必要 9 81.8% 

② 不要 2 18.2% 

無回答 0 0.0% 

合計 11 100.0% 

金額：200～13,200 円 平均 4,789 円 

問２５. 問い２４で①を選んだ区長にお聞きします。区費は主に何に使われますか、 

ご記入ください 

・共有物の維持管理。 

・区長会のお茶代位。 

・会議運営費として。 

・祭礼、防災等区の事業と助成金 

・上切公民センター会計補助。上切ふれあい夏祭り。 

・夏祭り、集会所の維持費。 

・従来のしもうち区費、自治会費、社協等の寄付金に充当。 

・区費の支払い。 

・区会行事。 

問２６. 問い２４で②を選んだ区長にお聞きします。区の事業に必要な費用の収入予算はどの様に

されていますか、ご記入ください 

・ふれあいまちづくり協議会からの助成金によって行われるため。 
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問２７. 昨年度に、区の会合（区会、評議員会等）が開催されましたか。 

項目 回答数 割合 

 

① ほとんど毎月開催した 4 36.4% 

② 年  回程度開催した 6 54.5% 

③ 総会だけ開催した 1 9.1% 

④ 開催しなかった 0 0.0% 

合計 11 100.0% 

②の開催回数：２～５回 平均 ３.８ 回 

問２８. 昨年度に、区長と自治会長を交えた会合(例えば区会)が開催されましたか。 

項目 回答数 割合 

 

① 開催した 9 81.8% 

② 開催していない 1 9.1% 

無回答 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問２９. 昨年度についてお聞きします。下有知支部理事会の議事が、区長に連絡されましたか。 

項目 回答数 割合 

 

① 毎月連絡された 3 27.3% 

② 時々連絡された 3 27.3% 

③ 連絡されなかった 3 27.3% 

無回答 2 18.2% 

合計 11 100.0% 

問３０. 昨年度についてお聞きします。下有知区長会(４回開催)の議事を、区内の自治会に連絡し

ましたか。 

項目 回答数 割合 

 

① 毎回連絡した 5 45.5% 

② 時々連絡した 2 18.2% 

③ 一度も連絡しなかった 3 27.3% 

無回答 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問３１. あなたの区では、将来において区長と自治会理事を兼ねることが出来ますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 出来る 2 18.2% 

② 出来ない 1 9.1% 

③ わからない 8 72.7% 

合計 11 100.0% 
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問３２. 問い３１で②を選んだ区長にお聞きします。出来ない理由をご記入ください。 

・自治会長の任期を２年にし、副自治会長を作り次年度の自治会長とする。 

・区長は環境保全会会長も兼ねて多忙になる。 

・自治会規約がある。 

問３３. 昨年度に、下有知区会が行った事業をご存知ですか。 

項目 回答数 割合 

 

① よく知っている 6 54.5% 

② 一部知っている 4 36.4% 

③ 知らない 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問３４. 「しもうちふれあいまちづくり協議会」の設立により、今年度から下有知区会が行う事業

が変更されたことをご存知ですか。 

項目 回答数 割合 

 

① 知っている 9 81.8% 

② 知らない 1 9.1% 

無回答 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問３５. 今後の下有知区会のあり方について、どのようにお考えですか。ご意見をご記入ください。 

・区会は速やかに解散すべし。 

・新人ですのでよく分からないです。 

・下有知全体の会として必要だが、自治連下有知支部との位置付け、ふれまちとの位置付け。 

・現在では区会のあり方、方向性は見えてこないので、今後方向性を検討する必要あり。 

・下有知区会が必要か。下有知まちづくり協議会に一本化。 

・ふれまち協議会の意思決定の委員会に区代表者が参加し、協議会に一本化する。 

・協議会へ移行。 

・意見を出し合って相談しながら話し合う。 

問３６. 区の運営で困っていることはありますか。あればご記入ください。 

・特に協力的なのでありません。自治会未加入者には扱いを困っています。 

・事務事業について、暇ざえが多く後継者が少ない。 

・自治会のような組織形態もなく区長一人では何もできない。予算もなかった。 
自治会と区長が打合せ会を開催することにした。 

・役員負担大。 

自治会未加入世帯等についてお聞きします 

問３７. あなたの区内の、自治会未加入世帯を調査することが出来ますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 出来る 8 72.7% 

② 出来ない 1 9.1% 

③ わからない 2 18.2% 

合計 11 100.0% 

問３８. 問い３７で②を選んだ区長にお聞きします。出来ない理由をご記入ください。 

・新築が多い為。 
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問３９. あなたの区は、自治会未加入世帯に自治会加入の呼びかけをしていますか。 

項目 回答数 割合 

 

① している 6 54.5% 

② していない 4 36.4% 

未加入世帯なし 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問４０. あなたの区では、自治会未加入世帯を対象にした新しい自治会を創ることが出来ますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 出来る 0 0.0% 

② 出来ない 1 9.1% 

③ わからない 9 81.8% 

無回答 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問４１. 問い４０で②を選んだ区長にお聞きします。出来ない理由をご記入ください。 

・区割りが出来ない（飛び地等） 

問４２. あなたの区では、既存の自治会エリアに、家を建てて転入してきた世帯を該当する自治会

に受け入れることが出来ますか。 

項目 回答数 割合 

 

① 出来る 5 45.5% 

② 出来ない 1 9.1% 

③ 該当する自治会の判断による 4 36.4% 

④ わからない 1 9.1% 

合計 11 100.0% 

問４３. 問い４２で②を選んだ区長にお聞きします。出来ない理由をご記入ください。 

・部落特有の風習、文化が理解しにくい為。 

問４４. あなたの区の区域を別紙２の地図にご記入ください。 

岐阜県ＧＩＳのマイマップで作成検討中 

 

問４５. アパート・マンション・一戸建ての貸し家についてお聞きします。 

別途、下有知地区に所在するアパート・マンションの一覧表を作成する。 


